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Gróf Bethlen István ünnepélyesen óvást emel 
a belügyeinkbe való idegen beavatkozás ellen.

A nemzetgyűlés tárgyalja a trónfosztó javaslatot.
Budapest, nov. 4. A nemzet­

gyűlés mai ülését 10 órakor nyi­
totta meg Gaál Gaszlon elnök. — 
Az ülés azonnal áttér

IV. Károly király őfelsége 
uralkodói jogainak s a Habs- 
burg-ház trónörökösödésének 
megszűnéséről szóló törvény- 

javaslat tárgyalására.
Dr. Kabinok István mint a köz­

jogi bizottság előadója ismerteti a 
javaslatot.

Bethlen István gróf miniszter- 
elnök : Ez a törvényjavaslat nem 
a normális alkotmányos életnek 
következménye, (közbekiáltások : 
A forradalomé !) hanem elkerül­
hetetlenné tették azt a kél utolsó 
hét eseményei. Pécsi beszédemben 
kijelentettem, hogy a kormány 
ellenszegül minden egyoldalú meg 
oldásnak. Két körülmény volt 
azonban, amely rövid idő alatt 
megérlelte a mostani helyzetet.

egyrészt könnyelmű kísérlet, 
amelynek áldozatává lett ma­
ga a király és a dinasztia

(felkiáltások a kereszténypárton : 
Éljen a király, a kisgazdapárton : 
Éljen a nemzet, éljen a nemzet­
gyűlés !), valamint a nemzet nyu­
galma is, másfelől

az a mohó törekvés, amely c 
kísérlet nyomán szomszé­
dainknál azonnal jelentkezett 
és okot látszott adni a bcl- 
ügycinkbe való beavatkozásra

Még le sem zajlottak azok az ese­
mények, amelyek a két utolsó 
hétben történtek, már is bírák 
gyanánt állítják oda magokat oda 
ezen események elbírálására. — 
Ezen események felett az ítéletet 
majd meg fogja hozni maga a 
történelem. Lelkiismeretem és 
meggyőződésem szerint úgy hi­
szem,

hazáin iránti kötelességemet 
teljesítem akkor, amikor er­
ről a helyről a magyar kor­
mány és a magyar nemzet 
nevében ünnepélyes óvást 
emelek minden külföldi be­

avatkozás ellen.
Ünnepélyesen óvást kell emelnem 
ezért, mert a magyar kormány 
unit eddig tett, azt őszintén tette, 

mert az egyoldalú rcsaurációs kí­

sérletekkel szemben a magyar 
kormány mindig ellenszegült és 
lehetetlenné tette. Feleslegesnek 
tartom ismertetni a hosszú jegy- 

, zekváltásokat. Ezek közül csak 
I azt emelem ki, amely Magyaror- 
I szág lefegyverzésére vonatkozik.
' Afölött pedig, hogy a mozgósitá- 
' sok költségeit rank akarják hári- 
í tani, csak mosolyoghatok, mert 
! ugyanakkor mi mindent rnegtet- 
! tünk, hogy a nyugalom és a belső 

béke helyreálljon. Dacára ennek 
a beavatkozásnak,

a magyar nemzet a békés utat 
választotta és kellett válasz­

tania
és én azt hiszem, hogy amikor a 
magyar nemzet ezt teszi, le fog 
esni teljesen Európa szeméről a 
hályog, mert mi eddig úgy állot­
tunk a világ elolt, mint békebon- 
tók, mint akik fegyverkezünk, — 
mint akik más állam belügyeibe 
avatkozunk. Most láthatja Európa 
hogy

Küzépeurópa békéjét mi men­
tettük meg, láthatják a nagy­
hatalmak. hogy nem a mi 
agresszivitásunk, hanem a 
mások agresszivitása volt az, 
amely Küzépeurópa békéjét 

fenyegette.
Európa látja a mi helyzetünket, 
mert valóban velünk szemben 
nem lehet az agresszív fellépés 
vádját felhozni, mint amint ed­
dig hitték, hanem meggyőződé­
sem szerint tisztán az, hogy an­
nak ellenére, hogy mi csonkán 
állunk elgyengülve, mégis a szóm 
szédos államaink részéről forgott 
veszélyben a béke, mert Magyar- 
ország most sem szűnt meg, a 
Kárpátok medencéjére azt a von­
zását gyakorolja, amelyet eddig 
gyakorolt ezekre a népekre, ami­
kor még Magyarország teljes volt. 
(Él jenzés és taps.) És ha a Ilabs- 
buig-kér lést felvetették ilyen 
formában velünk szemben, en­
nek magyarázata szintén ez, mert 
hiszen nemzetközi szempontból 
világos, hogy

Magyarország csak akkor vi­
rágozhatott fel és akkor tu­
dott Kizépcurópáhan helyet 
biztosítani magának, amikor 
hadidéihoz hü maradt, hit

maradt dinasztiájához, mert
ekkor biztosítva volt Magyar- 

ország egysége.
(Zajos taps a keresztény és disz- 
szidens párton. A taps mindin­
kább fokozódik. A kereszténypárt 
a disszidensek és az ellenzéki le­
gitimisták felállva tapsolják Beth 
lent.)

Küzépeurópa helyzete valóban 
nagyon beteg. A lezajlott esemé­
nyek villanyfényénél az orvosok 
megállapíthatják a diagnózist.
De nem azért beteg Középeurópa, 
mert tisztán hatalmi ambíciókat 
táplálnak, hanem azért, mert en­
nek a gyenge Magyarországnak a 
területét sem akarják megtűrni és 
beteg azért, mert visszaadták 
ugyan Magyarország függetlensé­
gét, de elvették ennek minden at­
tribútumát. Ennek a független­
ségnek őréül oda állították egy­
felől a népszövetséget, amely a 
döntő pillanatban szavát sem hal­
latta. másfelől a nagyhatalmak 
jóindulatát, amelyre a magunk 
részéről appellálunk. És amit ké­
rünk, de amitől félünk, hogy

nem mindig fog együtt érezni ve­
lünk ennek a függetlenségnek ol­
talmazásában. Velünk szemben 
eddig két utat választottak.

Először beteggé akartak tenni, 
inficiálni akartak betegséggel.

Ez azonban, hála a nemzet ma­
gához térésének, egészséges élet- 
ösztönének, meghiúsult és 

ekkor léptek a beavatkozás te­
tei éré.

Nekünk ezzel szemben csak egy 
fegyverünk van és az, hogy szi­
lárdan ragaszkodunk a békéhez. 
Hogy ha vannak, akik ebben a 
Házban ezt a politikát nem he­
lyeslik és azt mondják, hogy ez 
gyáva politika, úgy erre én azt 
mondom, hogy gyáva politika-e 
az, ha neki megyünk fejjel a fal­
nak ? (Helyeslés a kisgazdapár­
ton.) Ezután is a nagyhatalmak 
jóindulatát kérjük, mert a békés 
politikánál megmaradni szándé­
kozunk. Hogy ezt meglehessük, 
kérem a beterjesztett javaslat el­
fogadását. (Általános helyeslés és 
taps.)

Apponyi Albert gróf deklarációja.
Ezután Apponyi Albert gróf 

emelkedett szólásra :
A bajok legfőbb forrása a tria­

noni békeszerződés s Középeurópa 
betegségét a helyzet teljes félreis­
merésén alapuló eme szerződés 
okozta. A nemzetek szövetségének 
a trianoni békeszerződés életbe­
léptelése napja óta, bár nem va­
gyunk tagja a népszövetségnek, 
birtokában vagyunk mindazok­
nak a jogoknak, amelyeket a nem 
zetek szövetségének faktuma a 
hozzá nem tartozó államok szá­
mára is biztosit.

A fegyveres beavatkozással 
való fenyegetés a nemzetek 
szövetségéről szóló faktum 

flagráns megsértése.
Azt a kél rést intézem a hatal­
makhoz, amelyek a nemzetek szö­
vetségét megalkották, hogy hum­
bug-e, csalás-e, igazság-e (Fel­
kiáltások : Tisztára csalás 1) —
A másik kérdésem az. hogy a tria 
nőni békeszerződésben benne van 
c az, hogy Magyarország lefegy- 

( vérzésében a kisantant is részt ve­

het. Tudtommal ez a trianoni bé­
keszerződésben nincs benne. — 
Egyedül a nagyhatalmak képvi­
selik a leszerelés foganatosítására 
hivatott tényezőket. Minden más 
beavatkozás a trianoni béke szel­
lemével és szövegével ellenkezik. 
A békeszerződések el szokták in­
tézni az összefüggő kérdéseket, — 
mégis egész sorozatával találko­
zunk a bekeszerződésben nem ala­
puló követeléseknek. A párisi ta­
nácskozások alkalmával a nagy­
hatalmak nem fejezték ki abbeli 
kívánságukat, hogy ezt, vagy 
azt a dinasztiát ki kell küszö­
bölni.

Nem a magam igazát keresem, 
hanem csak szegény hazámét. — 
(Él jenzés.) Arra nézve, hogy a 
koronás királlyal szemben a kor­
mány fegyveres beavatkozást hasz 
nált, ! ülönbözők lehetnek a véle­
mények, de nemzetközi szempont­
ból bizonyos annyi, hogy a ma­
gyar kormány önszántából tette 
meg azt, amit tőle jogtalanul kö­
veteltek. De még ezzel sem eléged­
tek meg.

z... .*
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Követeltek a magyar kor­
mánytól, hogy egy magyar 
állampolgárt neki kiszolgál­

tassunk.
A kormány nem tudott ellenállni 
a kényszernek, de nem tudja, — 
hogy felhangzott egy lángoló til­
takozás, mert minden magyar 
embernek érdeke, hogy idegen fák 
tornak ki ne szolgáltassák. Ha til­
takozás nem történt a kormány 
részéről, akkor

kifejezést ad a nemzet sajgó 
fájdalmának érzésével azzal, 
hogy tiltakozik a magyar ál­
lam méltóságát és a magyar 
szent koronát ért ezen sérelem 

ellen.
(Nagy zaj a kisgazdapártban.) — 
Nem hiszem, hogy különbség le­
gyen magyar és magyar között 
ezen érzelmünk kifejezésében. Ha 
volna, úgy azokat sajnálnám, a 
kik igy gondolkoznak. (A kisgaz­
dapártból egy hang átkiált a ke­
reszténypárt felé : Csehek hozták 
be a királyt! Nagy zaj tört ki erre, 
Szmrec.sányi a kereszténypárt ré­
széről a kisgazdapárt felé kiáltja : 
Nem igaz, rágalom !)

A zaj lecsiilapultával Apponyi 
folytatja : Nem igaz, hogy cseh 
csapatok hoztak be a királyt, ezt 
a legilletékesebb helyről cáfolták 
meg. (Nagy zaj. Az elnök alig 
tudja a rendet fentartani.)

Apponyi folytatja : Az ember 
azt hiszi, hogy a kormány fájdal­
mas érzéssel bár, de eleget telt a 
kivánalmaknak s legalább betel­
nek vele és nem fognak újabb kö­
vetelésekkel előállani, úgy ahogy 
az eddig crescrendo történt. Az 
első követelés IV. Károly király 
lemondatása volt, később" a trón­
fosztást követelték törvénybe ik­
tatni, majd az egész dinasztiának 
a tróntól való megfosztását köve­
teltek. A követelések eredménye­
ként származott ez a jelen tör­
vényjavaslat és kérdezem, hová 
vezet ez az ut, amelyen most hala­
dunk. Magával a javaslattal nem 
kívánok hosszasabban foglal­
kozni, mert ez ellenkezik a felfo­
gásommal és egyetlen dolog, amit 
teszek az. hogy nem gátlom an­
nak törvénybe iktatását.

Kz a törvényjavaslat törvény­
erőre való emelkedés esetén 
nem egyéb, mint ezeréves al­
kotmányos jogfolytonossá­

gunkra mért csapás, 
amely jogfolytonosságot pedig, — 
mint egyetlen erkölcsi érzékünket, 
meg kell menteni a jövő nemze- < 
dék számára.

Végül felolvasta a következő : 
deklarációt:

A napirendre tűzött törvényja- , 
vaslat szakítás a nemzet ősi al-
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kotmányával. A koronás király 
trónfosztásának kimondásával a 
nemzet elvesztette legerősebb pil­
lérét. A magyar nemzet a király­
ság intézményét támadta meg. A 
király és nemzet megegyezése 
alapján törvény által megállapí­
tott trónöröklés rendjének egyol­
dalú megszüntetésével pedig bi­
zonytalanságba sodorta a nemzet 
jövőjét. Az 1920-ik évi I. t.-c. erre 
nem ad jogcímet, mert ez a tör­
vény kifejezetten nem erre irányul, 
de semmiesetre sem bir azzal a 
joghatállyal, hogy egy ezer éves 
alkotmány (osztassák meg általa; 
törvényes intézményt döntsön meg 
meg általa és hogy a függetlenség 
által egy újabb jogfejlődésnek le­
gyen kiinduló pontja. Ez a tör­
vény, amelyet a nemzetgyűlés ho­
zott meg későbbi időpontban, csak 
kisegítő jog és a szükség jog alap­
ján jött létre a királyjog ideigle­
nes gyakorlásának betöltésére 
addig, amig a nemzet döntése an­
nak helyreállítása irányában az 
ezer éves alkotmány alapján meg 
nem történik. Ezért kérjük az 1920. 
évi I-ső törvénycikk valódi tar­
talmi magyarázásának tisztázá­
sát. Ennek a törvénynek a magya- 
rázása nem lehel jogforrás egy 
régi alkotmánynak magyarázásá­
val szemben. Ennek a törvénynek 
ilyen módon való magyarázása a 
forradalom terére való lépést je­
lenti, ami pedig ezen a területen 
alkottatott, az ha törvény alakjá­
ban lett alkotva is. jogilag hatály­
talan.

Jogi meggyőződésünk foJytán a 
törvényjavaslat megvitatásával és 
a felelte való határozat hozatal­
ban részt nem veszünk, ezzel szem­
ben a nemzetre ncnezedő kényszer- f 
helyzet alkalmából tiltakozásunk 
bejelentését kérjük.

Aláírások: Apponyi Albert gróf, 
Szmrec.sányi György, Rózsik Pál. 
Sándor Pál, Weiss Konrád, Fried­
rich István. Rcischl Richárd. báró 
Korányi Frigyes, Sclilachta Mar­
git. Lingauer Albin. Reniczky 
Ödön, Szilágyi Lajos, Teszler Róla, 
Ferüinándy Gyula, Pallaviczy 
György, Rinich Vidor, Legeza Pál. 
Csernus Mihály, Haller József, 
Ugrón Gábor. Szabó József (buda­
pesti), Kállay András, Yázsonyi 
Vilmos, Rródy Ernő sk.
Elnök : Tisztelt nemzetgyűlés ! 

Előbb a zajban nem hallottam, 
hogy Apponyi Albert gróf felol­
vasott nyilatkozatában azt a kije­
lentést tette volna, hogy ez a tör­
vényjavaslat, amelyet a nemzet­
gyűlés most tárgyal és fog tör­
vénnyé emelni, hatálytalan.

Az 1920-ik évi 1. t.-c. világosan 
kifejezi, hogy a nemzet szuverén 
törvényhozó testületé a mostani 
nemzetgyűlés, amelyet a nemzet 
saját maga hivott össze, tehát 
minden törvény, amelyet hoz, a 
képviselők interpretáltak, azon­
ban semmiesetre sem vonható 
kétségbe .a nemzetgyűlés által ho­
zott törvények érvényessége. (Él­
jen, kiabálják a kisgazdapárti ol­
dalról.

trák állampolgár és nem magyar, 
már pedig törvényeink szerint 
még az uralkodó sem lehet két 
ország állampolgára.

Amint hivatalosan jelentik, a 
puccs alkalmává két osztrák szá­
zaddal jött Magyarországra a ki­
rály. Tehát nem tudom, hogy 
nem-e a régi politika folytatását 
jelentette volna-e ez. Hivatalosan 
megállapittatott tehát, hogy an­
nak a nemzetnek a trónját cs ko­
ronáját akarta megszerezni, ame­
lyet már egy Ízben visszautasí­
tott.

Ezek után szükségesnek tartom 
azt a tiltakozást kifejezésre jut­
tatni, hogy a nemzetgyűlés óvást 
emeljen a saját belügyeibe való 
idegen beavatkozás ellen. (Taps 
a jobboldalon.)

Utána Haller István támogatta 
Apponyi deklarációját. — Majd 
Kovács .1. István szólal fel : Rá 
akarok múlani arra, hogy a kül­
földi nagyhatalmaknak ezen be­
avatkozása elsősorban azt a pár­
tot éri a legkinosabban, amely 
nem kényszerből, hanem közjogi 
meggyőződéséből iktatja tör­
vénybe ezt a javaslatot. Amikor 
IV'. Károly király uralkodói jogá­
nak megszüntetéséről szóló tör- 
vénvja vasa tot elfogadjuk,

szivünk legmélyéből tiltako­
zunk az ellen, hogy a nagy­
hatalmak belső ügyeinkbe 
avatkozzanak, hogy akaratu­

kat reánk oktroálják. 
Amikor a deklarációnak 2-ik ré­
szével szemben állok, — egyúttal 
szemben állok minden külföldi 
beavatkozással is. Csak a nemzet­
nek szuverén képviselőtestülete 
jogosult arra, hogy törvényeket 
hozzon és azt minden befolyástól 
mentesen kell meghoznia. Tilta­
koznunk kehi azonban az ellen, 
hogy bárki ennek a nemzetgyű­
lésnek kompetenciáját kétségbe 
vonja.

Szónok ezután szünetet kér, 
mire az elnök 5 percre felfüggeszti 
az ülést.

Szünet után Kovács J. István 
folytatja : Meggyőződésem, hogy 
a nemzet ezzel a törvénnyel nem 
gyakorol jogfosztást. A törvény 
egyszerűen ünnepélyesen kinyil­
vánít. deklarál bizonyos adott ese­
ményeket követő, bizonyos dol­
gok megszűnését.

Ez a törvényjavasat tulaj­
donképen egy a pragmatika 

szankció megsz ü n és év e I.
A pragmatika szankcióban meg­
állapított trónöröklés rendje meg­
szűnt és a javaslat egyszerűen 
kinyilvánítja ezt a tényleges álla­

potot. IV. Károly király meg­
szűnt az osztrák tartományoknak 
ura lenni, ennélfogva a pragma­
tika szankcióban lefektetett közös 
birtoklási és közös védelmezési 
kötelezettségének nem tudott ele­
get tenni és ezért megszűnt ma­
gyar király lenni. A pragmatika 
szankció a kölcsönös védelem kö­
telezettségét írja elő. Ez a „con- 
dicio szine Qua non“-ja az 1867. 
évi XII-ik t.-e.-nek is. Ha ekek 
az előfeltételek megszűnnek, ak­
kor megszűnnek azok a jogok is, 
amelyek ezen az alapon nyilat­
koztak meg. A nemzetgyűlés tehát 
nem konstituál uj jogot a javas­
lat első szakaszában, hanem ün­
nepélyesen kinyilvánítja a bekö­
vetkezett jogi állapotot. — Nem 
kényszerből, hanem a legbensőbb 
meggyőződéséből származik a 
törvényjavaslat első és második 
§-a, amely szerint a pragmatika 
szankción felépült összes örökö­
södés és trónigénylési jogok meg­
szűnnek. — Tulajdonképen nem 
kényszerűségből, hanem meggyő­
ződésből emeljük a magunk ré­
széről törvényerőre ennek a ja­
vaslatnak 3-ik §-át, amely ki­
mondja, hogy a nemzeti király­
ság ősi formáját változatlanul 
fentartjuk és a királyi szék betöl­
tését későbbi időre halászijuk. — 
Ezzel szemben kötelességemnek 
tarlom kijelenteni, hogy a sza-- 
badki rályválasztóka t sokszor vá­
doltak azzal, hogy a köztársaság 
tele törekedtek, de ez a §. ünnepé­
lyesen kijelenti, hogy

a független magyar királyság 
alapján állunk.

(Éljenzés a kisgazdapárton.) — 
Meggyőződésünk, hogy a köztár­
sasági államforma a magvai 
népre nem lehet áldásos. Azt hi­
szem, hogy ezzel a kijelentéssel 
az ellentábor vádjait sikerült 
megcáfolnom.

A törvényjavaslatot annak han­
goztatásával, hogy az idegen be­
avatkozás ellen a magyar nemzet 
ünnepélyesen tiltakozik, elfoga­
dom. (Éljenzés és taps, a szónokot 

I számosán üdvözlik a kisgazda- 
párt részéről.)

Ezután Rupert Rezső szólalt fel: 
Felolvassa azt a határozatot, 
amelyet a Habsburgház trón- 
vesztéséről szerkesztett, majd 
ismertette az.18í9-iki deb- 

reczeni deklarációt.
Ezután az elnök napirendi in­

dítványt tett, amely szerint a Ház 
legközelebbi ülését' holnap tartja, 
amelynek napirendjén a mai tör­
vényjavaslat szerepel, 

ülés vége 2 óra után.

A nemzetgyűlés vasárnap is ülést
tart.

A kisgazdapárt a független magyar 
királyság alapján áll.

Koszó István dr.: Nem tehetünk 
mást a külső nyomás hatása 
alatt, mint lelkiismeretünk alap­
ján cselekedjünk akkor, amikor 
a királvpuccs izgalomban tartja 
az országot és amikor magának 
az uralkodónak is be kellett lát­
nia, hogy ezt a kérdést véglege­
sen cl kell intézni, el kellett tá­
volítani az országból, mert jelen­
léte a nemzet fenmaradását, a 
nemzet békéjét veszélyeztette 
volna. A Habsburg királyság 
helyreállítása nem lett volna 
p6M‘b, mint a régi állapot bizlo- j

sitásfl. — Nekünk elég volt a 
Habsburgok 400 éves uralkodá­
sából. Hiszen meg volt Károly ki­
rálynak az alkalma, hogy válasz- 
szón a magyar és osztrák csá­
szárság között, ő azonban akkoi 
kijelentette, hogy inkább az utób­
bit választja. Ez esetben pedig 
Magyarország uralkodója nem le­
het. Engedje meg a lisztéit nem­
ein.'1 ülés, hogy emlékezetébe 
idézzem a koronázás alkalmával 
a király magatartását, amidőn a 
király a koronázás után azonnal 
llécsbe távozott. Szerintem ő osz-

Rudapesl, november 4. Miután 
a nemzetgyűlés ma nem tudta le­
tárgyalni a lietronizáeiós javasla­
tot es a holnapi napirendre is 
lobi) szónok maradt, tehát holnap 
harmadszori olvasásra nem kerül 
bet a sor és mivel az antant által 
megállapított határidő hétfőn le­
jár és még a kihirdetést és egyéb 
formaságokat is eszközlni kell,

Rérs, nov. 4. Itteni diplomáciai 
körük seértülése szerint a cseh és 
a jugoszláv kormány budapesti 
követei tegnap este közölték

a nemzcfgyiilé.s vasárnap dél­
előtt is ülést tart, amelynek 
egyetlen tárgya lesz a detro- 
nizálásról szóló törvényjavas­

lat tárgyalása.
A folyosón, mini érdekességet be­
szelik. hogy a magyar országgyű­
lésnek nem volt még rá prece­
dense. hogy halaszthatatlan ügyek 
ben vasárnap :s ülésezzen.

Ránffy Miklós gróf külügymi­
niszterrel, hogy kormányaik nem 
tartják elegendőnek azt a tör­
vényjavaslatot. amelyet a magyar

A csehek és jugoszlávok nincsenek 
megelégedve a trónfosztással.
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kormány tegnap a nemzetgyűlés 
ele terjesztett. Szerintük e javas­
lat neiti teljesíti a kisententc ul­
timátumában mgszabott feltétele­
ket, mert csak a pragmatika 
szankciónak és IV. Károy ural­
kodói jogának megszűnését 
mondja ki, de nem zárja ki, hogy 
valamelyik Habsburg, sőt esetleg 
maga IV. Károly is választás ut­
ján isméi Magyarország trónjára 
kerülhessen. Á'csch és jugoszláv 
kormányok ragaszkodnak ahhoz, 
hogy a Habsburgokat egyszer- 
smindenkorra megfosszák a lehe­
tőségétől is annak, hogy ismét a 
magyar trónra kerülhessenek

London, nov. 4. A britt szikra- 
távíró jelenti : A középemópai 
válság, amelyet Károly király ka 
landja idézett elő és amely to 
vább tartott akkor is, amikor a 
magyar kormány csapatai már 
elfogták volt a királyt, közeledik 
végleges elsimulásához

A magyar kormánynak az az 
Ígéretei hogy november 8-ig 
a magyar parlament utján 
törvényt hoz, amely nemcsak 
Károly királyt, de az egész 
Habsburg dinasztiát meg­
fosztja a magyar koronától, 
nagyban hozzájárul a helyzet 

megjavulásához 
A magyar kormány egyben kész­
nek nyilatkozott arra is, hogy ha­
ladéktalanul befolyást gyakorol a 
felkelőkre, akik ugylátszik még 
mindig élénk tevékenységet fejte­
nek ki. Időközben a nagyköveti 
értekezlet értesítette a kisantan- 
tot, hogy nem tartja jogosultnak 
azt a kívánságát, hogy a mozgósí­
tási költségeket Magyarország vi­
selje. (MTI.)

Károly király útja.

EGYETÉRTÉS

A kormány lemondása 
nem formális, hanem komoly
Naavatádi Szabó István nem lelkesedik az egy­
séges pártért. — A kereszténypárt lényeges vál­
tozást vár. — A kisgazdapárt szerint csak part­

szövetséget tart lehetőnek.
— Az Egyetértés tudósitójától. —

Budapest, november 4. A kormány 
lemondására vonatkozóan beavatott 
helyen a következőket mondtak .

— A kormány lemondása minden 
bizonnyal a belpolitika tisztázására, 
illetve csoportosítására nyújt alkal­
mat. A -kormány lemondásával egy­
idejűén aktuálissá válik az egységes 
párt ügye. Bethlen István gróf mi­
niszterelnök, akinek újból való meg­
bízatása valószínű, lemondása kap­
csán kezdi meg az egységes pártra 
vonatkozó tárgyalásait. Már most 
is tényként lehet megállapítani, hogy

útjába,n számottevő akadályok 
tornyosulnak.

A kisgazdapárt túlnyomó részének 
az a fölfogása, hogy a különállás­
ról a párt nem mondhat le és nagy­
atádi Szabó István vezetése alatt 
tovább is önálló párt óhajt maradni. 
Úgy képzelik, hogy ha Bethlen Ist­
ván gróf megkezdi tárgyalásait,

abból nem lehet más, mint párt- 
szövetség amelynek utján való 
kormányzáshoz is bizonyos felté­

telek vannak.
Nagyatádi Szabó István már na­

pok előtt is, tegnap is párthívei előtt 
úgy nyilatkozott, hogy

a maga részéről nem reflektál a 
kormányban való részvételre, 

hanem inkább pártja ügyeivel óhajt 
behatóbban foglalkozni.

A helyzet kialakulása a bekövet­
kező tárgyalások hangulatától függ 
Megállapítható, hogy

nagyatádi Szabó István nem na- 
gyón lelkesedik az egységes párt 

alakításáért.
A nemzetgyűlés tartama alatt 

Gaál Gaszlonnál kisebb értekezlet 
volt, amelyen részt vetlek nagyatádi 
Szabó István, Meskó Zoltán, Hencz 
Károly és sokan mások.

A kereszténypárt tagjai a nemzet 
gyűlés folyosóján élénken tárgyalták, 
hogy a lemondás után miként ala­
kul a helyzet s az uj kabinet. Egye 
sek azt tartják, hogy a kormány 
tagjai változatlanul ismét megkap­
ják kinevezésüket, de a többség azt 
állítja hogy lényeges változások 
lesznek.

Belgrád, november 4. (Szerb sajtó­
iroda.) Károly király és Zita ki­
rályné átutazása halasztást szenve­
dett, mert az angol monitor az ala­
csony vízállás következtében Zi- 
mony közelében homokzátonvra 
futott. A monitort kiszabadították. 
Mivel a Duna vízállása a monito­
roknak a Vaskapun való átkelései 
nem teszi lehetővé, meg fogják kísé­
relni, hogy a királyi párt motorcsó­
nakon. esetleg automobilon vigyek a 
román határig. (MTI)

Fu,néhai november 1. (Havas.) Ká­
roly király és Zita királyné elhe­
lyezésére megtették az előkészüle­
teket. (MTI.)

a felkelők is a békés 
megegyezést óhajtják.
liécs, nov. 4. Az Abend Írja : A

nyugat magyarországi front déli 
részéről ma az a bír érkezeit, bogy 
a bandák ezen a területen állásai­
kat kiürítik és elvonulnak. Most 
még nem tudni, hogy ez az elvű 
nulás nagyobb terjedelmű-e és 
hogy valóban a magyar kormány 
közbelépésére vezetendő-e vissza 
Az északi lészen, amelyet Héjjas 
tart megszállva, folytonos jelei 
mutatkoznak annak, hogy a ban 
dák a békés megegyezést óhajtják. 
Britek előtt ismét megjelent Héj 
jásnák égy küldötte, aki az ellen 
jellel fegvverszt!neli tárgyalásokal 
akart megindítani. (M 11.)

Budapest, nov. I. A nyugalma 
gyamrszági népszavazás ügyelteit 
megkezdődött a Budapesten lakó 
soproniak és sopronvidékieknek 
összeírása a központi városházán.

A búza ára.
— Az Egyetértés tudósítójától. —

A terménytőzsdén a forgalom 
ma igen szilit keretek közölt moz­
góit. Vásárlások csalt a napi szült 
seglet kielégítésére vonatkoznak.
A vásárlók közölt leginkább a vi­
déki malmok szerepeltek és a kor­
mány is vásárolt néhány tétel 
kenyérmagvat az ellátatlanok szá­
mára. A zab ára ismét emelke­
dett. A vetőmagpiac teljesen el­
hanyagolt. A liszt és őrlemények 
piacán rsalt korpában történt kö­
tés. Hivatalos árak: Búza tisza- 
vidclti 2275—325, fehérmegyei és 
pcstmegvei 2265—315, rozs 1650— 
075, takarmányárpa 1750—800, 
sörárpa 1850—900, köles 1650— 
680, zab 1650—600, tengeri 1950— 
2000. repce 31—32, korpa 960— 
080 K. 1 l""
Minisztertanács.

Budapest, nov. 4. A kormány 
tagjai ma este fél 0 órakor mi­
nisztertanácsra ültek össze giof 
Bethlen István miniszterelnök el­
nöklete alatt. A minisztertanács 
folyó ügyekkel foglalkozott.

■ ■ ■ ■ ■I

Bernolák Nándor dr. népjóléti mi­
niszter a következőket mondta :
_A mi lemondásunk nem formá­

lis, hanem komoly. Lemondásunk 
oka az a tény, hogy kénytelenek 
voltunk olyan helyzetben kormá­
nyozni és cselekedni, amikor az or­
szág léte forgott veszedelemben es 
kénytelenek voltunk a pártok előze­
tes véleményének kikérése nélkül 
cselekedni. Hogy e dolgok le van­
nak bonyolítva s az országról a ve­
szedelmet elhárítottuk, a politikai 
felelősség kérdését fel kellett vet­
nünk. mert úgy kívánja az alkotmá­
nyosság és a parlamenti etika.

Budapest, november 4. A kormány 
lemondása szerdánál előbb nem var- 
haló, mert fontos külpolitikai kérdé­
sekét kell még elintéznie.

Sigray fölmentése.
Budapest, nov. 4. A m. kir. kor­

mány gróf Sigray Antalt, Moson, 
Sopron és Vas vármegyek, vala­
mint Sopron város területére ki­
terjedő hatáskörrel kinevezett kor­
mánybiztost ezen tisztségétől fel­
mentette. (Ml 1 )

Az erdélyi magyar
színészet küzdelme

Sággal küzd, hogyha hamarosan nem 
találnak valamilyen célravezető ki­
utal, a csőd veszedelme fenyegeti a 
Róna-direkciót, a színház elvesztésé­
nek veszedelme pedig az aradi ma­
gyarságot. Bármilyen hihetetlenül 
hangzik is, mégis szomorú tény, 
hogy az aradi színház mai helyzeté­
ben nem életképes. A színháznak 
napi hatezer lei rezsije van és ezzel 
szemben az átlagos napi jövedelem 
alig 4—4500 lei, ennek tudható be az, 
hogy minden színházi hónap deficit­
tel végződik“.

Beszámol a tudósítás arról is, 
hogy Róna igazgató a múlt szezon­
ról is-deficitet hozott már át. Most 
dr. Janovics Jenő kolozsvári igaz­
gató leutazott Aradra, hogy ott ak­
ciót indítson az aradi színház meg­
mentésére. Szó volt a színészek fize­
tésének redukálásáról, de erre nézve 
nem történt megállapodás. Most egy 
háromtagú bizottság próbálja vala- 
mikép megoldani a szinügy gyámo- 
litó egyesülettel karöltve a nehéz 
problémát.

Marosvásárhelyt élénk a színházi 
élet. A volt debreczeni színészek kö­
zül olt találjuk: Kassay Károlyt, La­
dányi Imrét, Sándor Júliát. Kovács 
Imre társulata Nagyszebenben ját­
szik s ott működnek : Császár Ka­
milla, Szűcs Irén. Krasznai Ernőnek 
Nagyszalonta az állomása s Borbély 
Lili nevére akadunk az Ungvári 
Miklós liézdivásárhelyi társulatánál.

Kolozsvárt a legerősebben áll a 
magyar színészet. Seregh Marcsa ott 
a láncos szubrett s valósággal domi­
nálja az operette-müsort. A Kis ka­
détban játsza a Katyit, amely itt Hel- 
vev Erzsinek hozott sikert, a Csár­
dás királynőben Stázit. a Tatárjá­
rásban Mogyorósy önkéntest. Ott 
vannak még : Bálint Béla és Oláh 
Ferenc is azok közül, akik Debre- 

j czenben is megfordultak.

Irodalom és zene
^ J Vt' ..—

Ugyanazon minőségű 
mint háború előtt

kaphatók

KARDOS LiSZLÖ
Äs;!*
».. arröMMm

Válság előtt az aradi szín­
ház.

_ Az Egyetértés tudósítójától. —
Az Egyetértés szerkesztője levelet 

kapott Erdélyből, amely élénk szí­
nekkel festett kepét ad az erdélyi 
magyar színészet küzdelméről. Külö­
nösen súlyos helyzetben van az aradi 
színház. Erről egyik erdélyi magyar 
lap a következőket írja .

, Az aradi színház, dacára a min­
dennapi lelt házaknak, súlyos anyagi 
válsággal küzd. A színtársulat nívós 
és kifogástalan előadásokat produ­
kál. a közönség is elmegy áldozat- 
készségében odáig, hogy majdnem 
minden este megtölti a színházat és 
mégis a színház olyan anyagi val-

Dollárt
I masidegen pénzt, aranyai, ezusto» 

legeelegdrágábban veszek

Simon György
I Debreczen,Ko»*uth-utcair

Longus : Daphnis és Chloc. Mind­
nyájan jól ismerjük Daphnis és 
Chioe nevét, mindnyájan tudjuk, 
hogy egy bájos szerelmi regénynek 
főhősei, — de magát a regényt csak 
kevesen olvastuk. A legjobb feldol­
gozás a Courrrier-féle francia szö­
veg. sohasem volt különösen elter­
jedt és a regény német és angol for­
dításai sem igen jutottak el hoz­
zánk. A mü a bukolikus költészet 
legmaradandóbb emléke, mert az 
elképzelt és megszépített pásztor- 
élet világába a természet való szép­
ségét és két gyermek éleiében tá­
madt szerelemnek szinte élettani 
pontossággal megfigyelt mozzana­
tait festi. Látjuk e szerelemnek ke­
letkezését, első bizonytalan gyötrő­
déseit; aggodalmait; tájékozatlan ta- 
pogatódzásait egészen a kifejlődésig. 
Az öntudatig; a megértésig. Oly köz­
vetlenül és annyi elevenséggel tarja 
fel előttünk a lelki élet e legrejtet­
tebb és legrejtelmesebb titkait, hogy 
úgyszólván első lapjától az utolsóig 
ellenállhatatlan varázzsal érezzük e 
könyv meggyőző igazságait. Azok­
nak, kik maguk is mely lelki életet 
élnek és olvasmányaikban nem a fo­
nák izgalmas történeteket, hanem az 
elet nagy mozgató erőinek, a boldog­
ságra való törekvésnek; az élvezet 
rugóinak titkát keresik: ajánljuk e 
kis remekművet, mely megjelenése 
óu-i napjainkig, csaknem kétezer év 
óla, a nagy Varázsnak, a Szerelem 
ébredésének legcsodásabb leleple­
zése Ara összes felárral korona ■>,>. 
Kapható a Méliusz könyvkereske­
désben Ferenc József-ul 26.

Délibáb herceg. Operett 3 felvo­
násban. zenéjét dr. Ángyán Béla. 
szövegét Dräsche Lázár Alfréd és 
Zágon István írták. Az »J Blaha 
Lujza Színház megny tó darabja 
voll ez a bájos, nagy síké l aiato t 
onerett Az operett zenéje két füzet­
ben je ént meg és cgy-cgy fuze áru
70 korona. Kapható a Métmsz könyv­
kereskedésben, Ferenc Jozsef-ut 26,

» t \ \
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— Az Egyetértés tudósítójától. —
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HÍREK
Vasárnapi istentiszteletek. Vasár­

napi istentiszteletek sorrendje a r.j- 
formátus templomokban : Nagytem­
plomban délelőtt 10 órakor prédikál 
Uray Sándor lelkész; délután 5 óra­
kor prédikál Papp Kálmán Ideoló­
gus. Kislemplomban délelőtt 9 óra1 
kor prédikál Révész Sándor segédlel­
kész; délelőtt 11 órakor prédikál Gá­
bor András segédlelkész; délután 2 
órakor Gábor András segédlelkész. 
Kossulh-utcai templomban délelőtt 
10 órakor prédikál Mezei Béla val- 
lástaniló lelkész; délután 5 órakor 
redikál Kuslár Dániel hitoktató lel­
esz. Árpádtéri temlomban délelőtt 

10 órakor prédikál Varga Jenő se­
gédlelkész: délután 2 órakor prédi­
kál Kiss Andor segédlelkész. Ispo­
tály-templomban délelőtt 10 órakor 
prédikál dr. Révész Imre lelkész; 
délután 2 órakor prédikál Varga 
Jenő segédlelkész. Homokkerti ima­
házban délelőtt 10 órakor prédikál 
Nagy István vallástanitó lelkész. A 
Konfirmált Leányok Szövetségének 
összejövetele délután félnégy óra­
kor Egyháztér 17. szám, református 
egyház tanácstermében.

Imre Sándor államtitkár láto­
gatásai. Imre Sándor államtit­
kár pénteken a helybeli iskolák­
ban tett látogatást s a járvány 
miatt bezárt intézetek tanárkarait 
pedig megbeszélésre hívta össze. 
Közben látogatásokat tett Balta­
zár püspöknél, Lindenberger pré­
postnál, a városi és vármegyei fő­
ispánoknál. Csóka polgármester­
nél. Dóczi Imre dr. egyházkerü­
leti felügyelőnél, péntek délután 
pedig az egyetemi építkezéseket 
nézte meg. Az államtitkár szom­
bat reggel utazik vissza Buda­
pestre.

Az Augusztában kél klinika 
megkezdte a működését. A tu­
dományegyetem belgyógyászati 
és sebészeti klinikája tudvale­
vőén az Auguszta-szanatórium­
bau nyert elhelyezést. A két 
klinika már meg is kezdte mű­
ködését. Mindkét klinika sze- 
génysorsu betegek részére in­
gyen rendelést tart fenn a köz­
kórház fölvételi épületében na­
ponta délelőtt 8 órától 10 óráig, 
de csak hétköznapokon. Ugvan- 
oll történik a betegek fölvétele 
is.

Esküvői hir. Lindenfeld 
Böslce (Esztár) Faragó Zoltán - 
(Berettyóújfalu) holnap, vasár­
nap, délután 3 órakor tartják 
esküvőjüket Hatvan-utca 33. sz. 
alatt, melyre rokonaikat és jó 
barátaikat ezúton is meghívják.

Jótékony adomány. A ..Tanyázunk 
asztali" látogató társaság tagjai : 
Nemes Izsó UK), Szikszay Sándor 
50. U. Gyula 20. Rózsa István 50, 
l'inlkovich Gyula 30, B. H. 30, Gelb- 
m.inn József 20 koronát adományoz­
lak az. erdélyi menekültek jayára. 
amely összeget rendeltetési helvcre 
juttatjuk.

A szert) király eskütétele. Bel­
grad, now 4. Sándor király va­
sárnap, november 6-án, délelőtt 
11 órakor teszi le az esküt az or­
szág alkotmányára a nemzetgyű­
lés színe előli. (MTI.)

Késelő gyermek. A Pétéi fia-utca 
egyik szabómüliclyébcn egy 12 
éves és I I éves liucska veszekedett. 
Veszekedés közben egymásnak 
mentek s a dulakodás során a 
kisebbik fin egv késsel a nagyobb­
nak vállába szúrt.

Legszebben alakitól! női- és 
lerfikalapok 3 nap alalt csakis a 
Kalapüzemből kerülnek ki. — 
Piac-utca 9. szám,

A Debreczenben felépítendő 
egyetemi tanári lakások ügyében 
Hegyeshalmi] Lajos kereskede­
lemügyi miniszter tegnap küldte 
le rendeletét Debreczen városá­
hoz. A rendelet részletesen ki­
fejti, miként akarja a miniszter e 
lakásokat felépittetni s az építést 
miként akarja finanszírozni.

A tizennyolc egyetemi tanári 
lakás a kislakások építése kereté­
ben építtetnék föl azzal a kü­
lönbséggel, hogy más, a Korb 
Flóris-féle eredeti tervek szerint 
építenék azokat s az építés irá­
nyítását a kultuszminiszter fő­
felügyelete alatt az egyetemi épí­
tési bizottság végezné. Minden la­
kás három szobából és minden 
hozzátartozó mellékhelyiségekből 
állana, kertes elrendezéssel épül­
nének és két-két lakás egy-egy 
villaszerű épületben lesz össze­
foglalva. Az épületek, amelyek az 
egyetemi épületek közvetlen kö­
zelében épülnek, mintegy keretét 
képezik ma jd az gye lemnek és 
összhangzásba hozzák azokat az 
egyetem épületeinek homlokzati 
részével.

Egy-egy lakás 600,000 koronába 
a 18 lakás tehát 10.800,000 koro­
nába kerülne. Hogy ez a költség 
fedezetet nyerjen, a tervezett 122 
kislakásból csak 94 kislakást épí­
tenek föl és pedig 68 két szobával

Hogyan sütik a szovjet kenye­
rét. Moszkvai távirati szerint a 
tambovi Agronom Zárni, ami 
mezőgazdasági hivatalt jelent, 
uj kenyérsütési módszert fede­
zett föl. A kenyeret nem őrölt, 
hanem őrletlen magvakból sü­
tik. A kenyér egy hónapig nem 
szárad ki és tápláló erő tekinte­
tében a lisztből sütött kenyeret 
csaknem ötvenszeresen fölül­
múlja. A kenyér készítési módja 
igen egyszerű. A magva! vagy 
egyéb keveréket vízben meg­
mossák, beáztatják és 24 óráig 
állni hagyják. A felduzzadt mag­
vakat szétidagasztják s. az igy 
nyert tésztaszerü anyagból a 
szokásos módon sütik a kenye­
ret. — A kenyérsütésnek ez a 
módja, helyesebben a gaboná­
nak étéiül való ilyen elkészítése 
csak az Agronom Zárni szerint 
uj. Nálunk a falusi nép már ré­
gen ismeri kőtfes, máié és gör- 
heny néven, a szerint, amint az 
étel pépszerü vagy kemény, -

Saját készítésű

FEHÉRNEMUEK
ITA,

PICHLER 
és VELOUR

kalapok.

Divatkalapok 425 kor.

Herman és 
Friedman
Piac-u, 10., Bikával szemben.

és mellékhelyiségekkel és 26 egy 
szobával és mellékhelyiségekkel 
biró kislakást. Mivel egy kis la­
kásra 250,000 korona költséget 
irányoztak elő, igy 4 és fél millió 
korona meg takarít ás mutatkozik, 
amit a tanári lakásokra fordíta­
nak. Fenmarad még 0.300,000 ko­
rona hiány. Ennek egy részét, — 
3.500,000 koronát a kereskedelmi 
tárca adja kölcsön a kultusztár­
cának, 2.800,000 koronát pedig 
Debrecen város fedezné a kor­
mány által bankszindikátustól 
megszerzendő köcsön utján. A kul 
tuszminiszter a tartozásait 1922. 
augusztus 1-én fizetné vissza, a 
Debrecen városát terhelő 2.800,000 
kor. a lakbérekből, amelyeket a 
miniszter 17500 koronában álla­
pított meg s amelyek a várost il­
letik, térülne meg. Ha a kultusz­
miniszter a kölcsönöket visszafi­
zette és Debrecen város hasonló 
összeggel járul hozzá, mind a 
122 kislakás felépíthető.

A kislakások építésének vezeté­
sére és ellenőrzésére a miniszter 
helyi bizottságot alakított, amely­
nek elnöke a főispán, alelnöke a 
polgármester, tagjai a pénzügy­
igazgatóság vezetője, az államépi- 
tészeti hivatal vezetője, a városi 
főmérnök, a tiszti főügyész, a fő­
szám ve vő s a polgármester állal 
hivatalból kirendelt jcgvző.

mint a kétszersült. A búza igy 
kétségkívül szaporább, de a ser­
tés helyett az ember eszi meg a • 
korpát. De ezt a kenyeret csak 
a munkásoknak ajánlják. A ve- i 
zér urak biztosan majd csak a 
régi recept szerint készíttetik el 
a maguk kenyerét.

Hadirokkantok és hadiözvegyek 
figyelmébe ! A . Hadröá" Nemz. Sző- j 
vétségé folyó hó 6-án, vasárnap dél- j 
után 3 órakor a városháza tanács- j 
termében értekezletet tart, melyen 
kívánatos volna, ha minden hadi­
rokkant és hadiözvegy jelen lenne. 
Bemutatva lesznek a hadigondozás­
sal kapcsolatos intézkedések, rende­
letek. különösebb gonddal a föld- , 
hirtok helyeseld) megoldásait szabá- I 
hozó rendelkezésekre és az italmé­
rési engedélyek revíziójára. Iladröá 
vezetősége.

Delej gyújtók, feszmérők, or- 
•••*■• verek készítése, javítása, 

izzólámpák 65—100 és 150 voltos 
villamos cikkek kaphatók legol­
csóbb napi árban Földvárinál, 
Széchenyi-utca 55. Telefon 168.

]d gyapjú szöveteit
Feldheim Dezsőnél,

SALAMANDER
Cipőtársaság
Európa legnagyobb 
cipőgyárának f

debreceni fióküzlete
a legközelebbi napokban

nyílik meg.
Piac-u. 22-24. Telefon 10 40.

1921 november 5.

I Uj tanú a Tisza-pörbcn. Buda- 
! pestről jelentik : Giants Marcell 

dr. /ombornál engedély nélkül 
akarta átlépni a nyáron a határt. 
A szerbek elfogták és 30 napi fog­
házra Ítélték. A büntetést a zom- 
bori ügyészség fogházában töl­
tötte, ahol egy séta alkalmával 
találkozott 1 torvál-Sanyovicesal, 
aki kijelentette előtte, hogy Ti­
szára ő lőtt rá és el is találta. A 
gyilkosságban sem Fényesnek, — 
sem Fricdrichnek, sem Körinek 
része nincs. Giants most Buda­
pestre érkezett és jelentkezett a 
budapesti törvényszéknél, ahol 
jegyzőkönyvbe mondotta Horvát- 
Sanyoviesnak a börtönben tett ki­
jelentését.

A szabó munkások és munkásnők 
c hó 0-án, délelőtt 10 órakor tag­
gyűlést tartanak a Margit-fürdő he­
lyiségében. Kérjük a tagok megjele­
néséi. A vezetőség.

öngyilkos csizmadia mester. 
Kozma János 60 éves csizmadia- 
mester Kút -utca 5. szám alatti la­
kos tegnap felakasztotta magát. 
Kozma János a délelőtt folyamán 
bezárkózott lakására. Délben egy 
órakor, amikor ebédelni hívták, 
találták meg a szobában, ahol az 
ajtó sarkára akasztotta magát. — 
Kozma János beteges, életunt em­
ber volt s ez ' lile az öngyilkos­
ságra.

Felhívás. Felkérjük a fizetés- 
képtelen Polyánszky Oreszt tti- 
zifakereskedő hitelezőit, bogy a 
szükséges megbeszélés végeit 
folyó évi november hó 6-án, 
vasárnap délelőtt 10 órakor dr. 
Székely Jenő ügyvéd ur irodá­
jában (Piac-utca 58.) megje­
lenni szíveskedjenek. Több hi­
telező.

Férfi és fin teli sapkák nagy 
Választékban érkeztek Frank 
Imrénél, Piac-utca 43.

Alföldv Károly tánciskolájá­
ban november 7-én uj tanfo­
lyam kezdődik. Beiratkozások: 
Péterfia-utca 2. Értesítem tanít­
ványaimat, bogy a mai tánc- 
vizsgát nov. 12-én tartom meg.

I'iiszerkiskereskedők és szató­
csok f. hó 6-án vasárnap délután 
fél 3 órakor a Kereskedelmi és 
Iparkamara tanácskozó termében 
(Deák Ferenc-u.) értekezletet tar­
tanak. Az értekezlet tárgyai : A 
forgalmi adó és az erre vofmtkozó 
miniszteri rendeletek, valamint a 
követendő eljárás ismertetése. A 
vasárnapi munkaszünet és az üz­
letek zárórájának kérdése. Saját 
érdekében mindenki pontosan je­
lenjen meg.

I’pjherugla a ló. Anton János 
14 éves kocsist, aki Hatvan-utca 
9. szám alatt szolgált, a ló fejbe- 
rugta. Sulvos sérüléseivel a men­
tők a közkórházba szállították.

Menyasszonyi képek, családi, 
csoport és gyermekfelvételek 
Ízléses beállításban, legfino­

mabb kivitelben készülnek Lic- 
ncr Béla fényképésznél, Csapó- 
ulca 1. sz. Műterem állandóan 
fütve van.

Az „Egyetértés“ szerkesztősé­
gének és kiadóhivatalának telc- 
fonszáma : 4.

Iroda-áthelyezés. Tisztelettel 
hozzuk t. üzletfeleink b. tudo­
mására, hogy irodánkat és pin­
cénket Hatvan-utca 37. sz. alá 
helyeztük ál.

Friadländer Testvérek
bornagykereskedők. 

Telefon 10-34.
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A Csokonai-szinház műsora :
Vasárnap délután Folt, amely tisz­

tit, dráma 4 felvonásban.
Vasárnap este: Kis kadét, daljáték 

3 felvonásban.

Hclvey Erzsi jobban van. Hel-
vey Erzsi, a Csokonai-szinház 
kedvelt szubrette-primadonnája 
állapotában tegnap örvendetes 
javulás állott be. Az orvosok a 
mcllhárlyagyulladás szimpto- 
máit észleltek, de a betegség 
szerencsésen visszafejlődött]. —■ 
Helvey Erzsi láza már elmúlt, 
úgy, hogy ma már talpra állhat. 
A rokonszenves szubrettet teg­
nap a színtársulat tagjai egy­
más után látogatták meg s me­
leg szeretettel vették körül. Volt 
egy különösen kedves kis láto­
gatója is : egy aranyszőke kis 
baba, aki nevelőnője kíséreté­
ben virágokat hozott kedven­
cének.

Szombaton C) bérletben A 
kis kadét kerül színre. Helvey 
Erzsi, ki betegségéből felépült, 
Katyi szerepében ismét fellép és 
nagyszerű alakításával és kitűnő 
játékával kedves és feledhetet­
len estét szerez a közönségnek. 
A darab többi szereplői Mátray, 
Vizváry és Göndör szintén a 
legjobbat adják szerepeikben.

Mackó ur kalamljai felnőttek és 
gyermekek részére, bemutatja a Víg­
színház mozgó. 3-tól 5-ig ifjúsági 
előadás iskolai tanulók részére 5 
korona belépő díjjal. Minden tanuló 
a pénztárnál válthat jegyet. 5—7—9 
órakor rendes helyárak.

Hétfőn, kedden a Vígszínház moz­
góban „Gyémánt miisor“ az Isten 
cselédje, amerikai életkép.

Ha gondját felejteni akarja, nézze 
meg a „Mackó ur kalandjait“ a Víg­
színház mozgóban.

Jön ! Náni, szkeccs, énekkel és 
táncokkal !

„Meteor“-mozgóban ma, va­
sárnap, „Ly-Hang a kegyetlen“ 
kerül bemutatásra 6 felvonás­
ban. Vadorzók 2 felvonás.

Tih Minch 1-ső része, ti felvonás­
ban az Uranus-ban ma, szombaton, 
november 5-én 5—7—9 órai kezdet­
tel látható. Holnap vasárnap 3—5—. 
7 -9 órai kezdettel rendes helyárak 
mellett.

Tih Mineh 3 epizódja látható az 
1. részben. A feledés varázsitala. 
Két dráma az éjben, A Circe-villa 
rejtélye.

Lola Montez november 7 8, Vera 
Violetta (Pola Negrivel) november 
9—10. az llranusban !

Férjgyilkos asszony 
a törvényszék előtt.
A gyilkosságot az oláhokra fogta. 
Tizenkét évi fegyházat kapott.
— Az Egyetértés tudósítójától. —

A dobreezeni királyi törvényszék 
büntető tanácsa Nagy Kálmán elnök­
lete alall tegnap foglalkozóit azzal 
a bestiális kegyellenséggel végrehaj­
tott férjgyilkossággal, amelynek 
vádlottja Sipos Mihályné, egy tehe­
tősebb gazda családból származó 
debrcczeni asszony volt.

Még 1919 februárjában történt, 
hogy Sipos Mihályné feljelentést tett 
a debreczeni rendőrségen ismeret­
len tettesek ellen, kik férjét ondód! 
tanyájukon február 19-én. éjjel há­
rom fejszecsapással megölték. Fel­
jelentésében aként adta elő a dől- j

Nagy hausse az értékpapírpiacon.
Emelkedtek az idegen valuták is.

Budapest, november 4. A tőzsde 
mai irányzatát már a nyitáskor igen 
bizakodó hangulat jellemezte. Egyes 
papírok már kezdetkor jóval a teg­
napi záró árfolyam felett indultuk. 
Ez a szilárdság nemcsak a nehéz 
papírokban nyilvánult meg, hanem 
az összes papírokra kiterjedt. — A 
bankokhoz már tegnap délután igen 
nagy téteti megbízások érkeztek, 
úgy, hogy ezeknek lebonyolítása ma 
erősen hozzájárult a hatalmas for­
galom kialakulásához.

A hossz a tőzsde idő folyamán 
pcrcről-pcrcrc nagyobb arányo­

kat öltött
és a 10 perces déli szünet után, a 
melyet Magyarország szomorú sor­
sával való együttérzés demonstrá­
lása céljából tartott, a tőzsde újult 
erővel indult neki és izgatottsággal 
párosult a hatalmas hossz irányzat. 
Hz a tendencia megmaradt az egész 
tőzsdeidő folyamán és

az összpapirok árnyereséggel zá­
rullak.

Az a körülmény, hogy egyesek már 
realizációs vásárlásokat folytattak, 
az árfolyamokra csak ill-ott gyako­
rolt enyhítő nyomást, A tőzsde idő 
vége felé azonban az összes kurzu­
sok megszilárdultak. A kulissz mind­
végig szilárd voll. Különösen Sa.l- 
gól, Rimát, Allamvasulal vásárol-

gol, hogy tanyájukon megjelent kél 
oláli katona, kik rabolni akarlak, 
férje ellentállott nekik, de azok ki­
csavarták kezéből a fejszét s azzal 
megölték. A nemzeti hadsereg bevo­
nulása után az a hir kezdett elter­
jedni, hogy az egész mesét Síposáé 
találta ki, hogy magáról a gyanút 
elterelje, holott ő maga volt férjének 
gyilkosa.

A nyomozás ekkor újabb irányban 
indult meg és Szívós Sándor csend- 
őrőnnesler csakhamar összegyűj­
tötte a terhelő adatokat. Az asszony 
ekkor beismerő vallomást lett és 
részletesen elmondta a gyilkosság 
előzményeit és lefolyását.

A tegnapi lötárgyaláson való ki­
hallgatása alkalmával Siposné vá­
ratlanul visszavonta eddigi vallo­
másál s azt állította, hogy férjét tény­
leg az oláli katonák gyilkolták meg. 
Békés házas életet éltek, nem perle­
kedtek s férjéhez való ragaszkodá­
sát mi sem bizonyítja jobban, mint­
hogy a börtönbe is magával vitte 
fényképéi.

Beismerő vallomását csak fenye­
getések hatása alatt tette.

A tanúkihallgatások után Bőd 
Kálmán királyi ügyész tartotta meg 
hatalmas vádbeszédét, melyben a 
legsúlyosabb büntetést kérte a gyil­
kos asszonyra.

Gábor Jenő dr. védő felmentést 
kért védence számára, vagy a meny­
nyiben a bűnösséget megállapítaná 
a bíróság, kérte, hogy az erős fel­
indulást vegye tekintetbe.

Nagy Kálmán elnök délután négy 
órakor hirdette ki az Ítéletet, mely 
szerint

a bíróság házastárson elkövetett 
szándékos emberölésben mon­
dotta ki bűnösnek Sípos Miliály- 
nét s ezért öt tizenkét évi fegy­

házra ítélte. ■
Az ítélet ellen védő felebbezést je­

lenteit be.
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iák erősen. Magyar Hitelben és 
Osztrák Hitelben nagyobb vásárlá­
sok törléntek. A ma lompiacon Bor­
sod- Miskolcit ás budapesti gőzmal­
mot favorizálták.

A valutapiacon az 55 centimes zü­
richi jegyzésnek ismeretessé válása­
kor ujull erőre kapott a hossz moz­
galom. Ili volt legnagyobb izgalom 
az összes piacok közül.

Dollárban 1000 koronás kötés is 
fordult elő.

Az összes árfolyamok ugrásszerűen 
emelkedtek, később az irányzat 
megváltozott, a hangulat bizalmat­
lanná lett és nagy izgalmak köze­
pette hullámzottak az árfolyamok.

Budapest, november 4. A valuta­
piac zárlata ez volt: Napoleon 2875— 
925, angol font 3825—75, dollár 955— 
75, francia frank 7350—450, márka 
475—70—80, lira 3875—925, osztrák 
korona 17 és fél—18 és lel, rubel 
32 és fél, lei 530—45, szokol 905—25, 
svájci frank 18100—19300, korona 
dinár 1045—55, lengyel márka 25—6.

Zürich november 4. A pénteki de­
vizapiac zárlata a következő volt : 
Berlin 2.32 és fél; Hollandia 185.—; 
Newyork 5.37; London 21.14, Páris 
39.50; Milánó 21.70; Prága 5.15; Zág­
ráb 1.65; Budapest 0.55; Bukarest 
2.85; Varsó 0.18; Wien 0.17; osztrák 
lebélyegzett 0.12.

|»| EBVHÁZ Él ISKOLA
Újabb nagy adomány a debre­

ceni egyetem diákjai részére. Bé­
kés vármegye törvényhatósági bi­
zottsága 1. évi október hó 15-én 
100,000 koronás alapítványt sza­
vazott meg a debreceni egyetemi 
diáksegély akció céljaira. Hajdú- 
vármegye területén szeptember 
,30-iki törvényhatósági bizottsági 
gyűlése, a vármegye területén 
szép eredménnyel folyt gyűjtés 
ktegésziléseképcn, 5000 korona 
segélyt ajánlott fel ugyanazon 
colra.

lei, sokol, 
arany- és 
ezüstér­
me kért leg-

DOLLAR,
magasabb árat fizet, tőzsdei 
megbízásokat, külföldi átutalá­
sokat a legjobban elintéz
Markovits Banküzlete,
Piac-utca 63. — Telefon 565.

kötelezők az uj marhalevelek. 
A iöldmivelésügyi miniszter teg­
nap leiratban közölte, hogy no­
vember hó 6-tól kezdve csak az 
uj marhaleveleket szabad hasz­
nálni, amelyeken a forgalmi adó 
rovata is rajta van.

A Debreceni Gazdasági Egyesit - 
let igazgató választmánya folyó 
évi november hó 6-án délelőtt 11 
órakor a Polgári és Gazdakör he­
lyisegében ülést larl, melynek tár­
gyai : az egyesület vagyonváltság 
ügyében határozathozatal, korpa- 
beszerzés ügyében intézkedés, az 
Országos Magyar Gazdasági Egye 
stilel közgyűlésén az egyesület 
kép viseli eléséről gondoskodás.

PORT &
Felhívás. Felhívom a DMTK kö­

vetkező játékosait : Szántó Zol Ián, 
Borsi Sándor; Glatz Ödön; Keresz­
tesi István; Kun Jenő; Adám János; 
Molnár Ferenc; Fejér István; Kere­
kes György; Merlin Lajos; Bajkai 
János és Horváth Mihályt, hogy a 
kisvárdili mérkőzésre felkészülve, 
vasárnap reggel a nagyállomáson 
hajnali 1 órakor jelenjenek meg. — 
Csapatintéző.

Mit követel Amerika 
az orosz szovjettől?

Bécs, november 4. A Neues Wie­
ner Journalnak jelentik Hágából : 
Washingtoni távirat szerint Hughes 
államtitkár kijelentette a sajtó kép­
viselőinek, hogy amikor az orosz 
bolsevik! kormány elismeri a há­
ború clőlli adósságokat, ezzel nagy 
lépést telt az oroszorsrzági diktató- 
risztikus rendszer kiküszöbölésére. 
Amerika csak a következő feltételek 
mellett megy bele az orosz javaslat 
tárgyalásába :

1. A Szovjet lemond teljesen az erő 
szak rendszeréről és külföldi ági tá­
rlójáról.

2. Normális, tehát kapitalisztikus 
alapon felépülő gazdasági rendszert 
vezet be Oroszországba.

3. Biztosítékokat nyújt arra, hogy 
az uj kormány tartós lesz, még pe­
dig olyan módon, hogy parlamentet 
hiv egybe, amelynek tagjait általá­
nos és közvetlen választói jog alap­
ján fogják megválasztani.

4. Teljes mértékben helyreállítja 
a gyülekezési és sajtó szabadságot.

5. Messzemenő módon biztosítja a 
magántulajdon szentségéi.

Hughes ehhez hozzáfűzi hogy a 
szovje kormány mai katasztrofális 
helyzetében kétségtelenül elfogadja 
ezeket a feliételeket, amelyeknek el­
fogadása, illetve végrehajtása után 
az orosz bolsevista rendszer meg­
szűnése tényleg bekövetkezne. MTI.

>) jrt Som°gyí Újság
vargát fogott... “

Az „Uj Somogy“ cimü kaposvári 
napilapban egy nyílttéri közleményt 
találtunk. Talán nem lesz érdekte­
len, ha bemutatjuk a debreczeni kö­
zönségnek úgy, amint itt következik:

A „Somogyi Újság“ keddi számá­
ban durva támadásban részesültem 
azért, mert polgári jogomnál fogva 
tiltakozni merészeltem az elten, 
hogy a Iíontrássy-utcaban levő „In­
tim Casino* cimü éjjeli mulatóban, 
a város kellő közepén, zajos zon­
gorát-zó mellett livornyázzanak és 
az egész utca lakóit éjjeli nyugvá­
sokban háborgassák.

Nem értem, hogyan egyeztethető 
össze a folytonosan put ■ fikáini sze­
re'ö bár komoly emberek által le- 
mosoiygott fenti lapnak unosuntalan 
Ívrdelelt keresztény elveivel, hogy 
egy talákahelynek is nevezhető bár- 
>zerü mulatót vesz védelmébe, ho­
lott éppen ennek a lapnak lenne első 
sorban kötelessége, hogy az ilyen 
helyeknek a város végére leendő ki­
telepítését követelje.

Meggyőződésem, hogy ezl minden 
intrazigens, keresztény erkölcsöket 
hirdető lap meg is tenné és

ebben a „Somogyi Újság“ sem 
lenne kivétel, ha dr. Zádor Ká­
roly szerkesztőben két hónappal 
ezelőtt nem sikerült volna var­

gát fognia.
Ili az ideje, hogy ezzel a kissé el- 

kapatott úrral a nyilvánosság előtt 
leszámoljunk.

Mindenek előtt megállapítom, 
hogy ön nagyon bátor és szerencsés 
ember, ön ebben a békés lakosságú 
városban már hetek óta rendszeres 
felekezeti izgatást folytat, anélkül, 
hogy még csak a hajaszála is meg­
görbülne, vagy a társadalmi rend 
védelméről szóló törvény szigorát 
önnel szemben csak egy esetben is 
alkalmazták volna. Pedig az önnél 
nagyobb keresztény Banglia páter 
is belátta már és hirdeti, hogy

ezt a szerencsétlen országot fe­
lekezeti izgatással csak lerom­
bolni, do felépíteni nem lehet.

ön minden becsületes keresztény 
ember méltó felháborodását is ki­
hívó módon hazaáruló gazembernek 
nevezett egy becsületben megöszült

m
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öreg zsidó papot, amikor a haza­
árulás vádját a minden tiszteletet 
parancsoló független magyar bíró­
ság vele szemben már rég elejtette 
és mint újságírónak azt is.tudnia 
kellene, hogy hazaárulók nem szok­
tak kegyelmet kapni. — ön kímélet­
lenül, durva módon megrugdossa 
lapjában egy hős zsidó katona fris­
sen ásott sírját, amikor az vértanu- 
ságával bizonyította be, hogy kii- 
lömb hzaaíi, mint Ön.

Egész sereg kaposvári polgár el­
len bccsületrablási hadjáratot 
indított lapjában és ezek a békés 
természetű emberek most akár 
két évig is várhatják türelem­

mel, mig igazuk kiderül.
Én velem azonban nem fog ilyen 

kálváriát járatni, az én becsületem 
nem Csáky szalmája és megüzenem 
önnek, ha még egyszer ok nélkül 
tollhegyre vesz, példát fogok sta­
tuálni, hogyan kell eljárni minden 
magyar embernek, az emberek leg­
féltettebb kincsét, a becsületét elra­
bolni akaró sajtóharamiákkal szem­
ben.

Ön rövid itt időzése alatt külön­
ben is eljátszotta már szerepét és 
nem jogosult ahhoz, hogy elevenek 
és holtak felett bíráskodjon.

Az az ember, aki minden máso­
dik napon egy-egy zsidót eszik 
lapjában ebédre, este pedig a 
zsidó pénzén potyán mulat, az 

legalább is hallgasson.
Végezetül ki kell jelentenem, hogy 

én nem kértem a mulató bezárását, 
csupán a nyugalmat zavaró zongora 
játék és énekclés betiltását. Azt az 
ostoba rágalmat pedig, hogy én Már- 
kusné ckszisztenciájának tönkretéte­
leiére törekszem, úgy sem hiszi el 
senki, aki az én közéleti tevékenysé­
gemet ismeri. Kalapot emelek az 
előtt, aki az arra rászorulók támoga­
tásában és a közjótékonykodás terén 
engem túllicitál.

Márkusáé bizonyára kiheveri 
majd a rendőri beavatkozást és to­
vább fogja vezetni, természetesen 
zongora nélkül, eddig is jól menő 
éttermét.

No de mi lesz Önnel Szerkesztő 
ur-1 Hol fogja Ön ezután i dogál ni 
bizonyára jól megfizetett likőrjeit 
és vajon hol lesz majd akkor, ami­
kor garmada számra menő becsület- 
rablási merényletéért számot is kell 
adnia. Én ismerem az önhöz ha­
sonló nagyhangú legényeket és ezért 
állítani merem, hogy ön akkor már 
nem lesz Kaposváron.

Zsadonyi Imre.
*

Dr. Zádor Károly még pár hónap­
pal ezelőtt tudvalevőleg egy debre- 
czeni napilapot boldogított munkás­
ságával. Itt fejtette ki „vicsoritási“ 
és „visszavicsoritási“ tehetségét. S 
amit itt megkezdett, azt most Kapos­
várt folytatja teljes dicsőséggel. Dr. 
Zádor Károly Kaposvárt sem ta­
gadja meg magát: a komoly közvé­
lemény nem kis megbotránkozására 
ott is , vicsorít“ és „visszavicsorit“. 
Büszkék lehetnek rá azok, akiket 
hűtlenül itthagyott : a debreczcni 
barátok és rokonlelkek . . .

Hirdetés.
A Téglást Bérgazdaság kis- 

szegegvházi gazdaságában 75 
drb. orbánc ellen beoltott 3 hó­
napos, fehérszőlő, faj manga­
lica malac falkában eladó. — 
Téglás, telefonszám 2.

Igazgatóság.

Korpa kiosztás,
A m. kir. földmivelésügyi mi­

niszter ur a város kis állattartó 
lakosai számára korpát utalt ki.

A korpautalványokat a köz- 
élelmezési ügyosztály liszlosz- 
lálya fogja kiosztani november 
hó 9-tőL

A korpát csakis állattartók a 
saját részükre hizlalt disznók 
részére rendőri bejentőlap és a 
disznó marhalevelének bemu­
tatása mellett igényelhetik.

A korpa ára métermázsán­
ként 820 korona, zsák nélkül.

Dcbrcczen, 1921 november 4.
Közélelmezési ügyosztály.

Felelő* aierkeistő:
Or. SZATAI FERÄNO.

Kiadja :
•ebreezen íz. kir. város és a Tiszán­
túli ratermátus egyhizkerületkönyv- 

nyamda-vállaleta.

Liba egészben
kilója 120 korona.

Hús
kilója 60 korona 

Aprólék kapható 
Blaunál, Hatvan u. 33.

Sütőtök
nagyban és kicsinyben kapható

Hatvan-utca 59. sz
szokol, lei
ée mindenféle ereny és 
ezüst pénz

vételeés eladása
Tőzsdei megbízások. Kfil- 
főldl kifizetések (Devizák).

Rflimill banhirodája
Debreczen, Degenfeld-tér 6. szám 
(Kenyérpiac). Telefon szám 209. 
és Piac-utca BT. szám (Frohner- 
szálloda). Telefon szám 407.

Olajmaiom
Mindennemű

olajos magva!
Igen előnyős feltételek mellett 

feldolgozás végett elíogml u

Hajdumegyei Vasöntöde 
és gépolajmalom

Újvárosi ut. Telefon 14-01

Győződjön meg!!
...."in ~.p.p I ; . ..

Brllllansért I Aranyért I 
a legmagasabb árt fizetem.

GRITSCH ékszerkereskedő,
Verböczl-utce 2. (Iparkamara.)

Átmeneti kézijük
minden minőség és színben

Debreczen, Piac-u. 14. Csapó-u. sarok

APRÓHIRDETÉSEK
A«*UrS«é>ali dija Mtktn»Mkaii t# «él* IS korona, etod.n 
S I kor. se finer. «uáraip te «él* eo korona, ml.é.n tavátkl 
né t kor. Vulagabb MIMI a «arak üélazeraaan laazaek telaiémltva.

■bélyegekben lo beküldheti.
éréig kár|í

assesses

vidékr*i kirdötéal dl] poatabélyeg------
Hlréeiéeakel elndanker déli IS éréig kérjük faladul. Telefonsáéin : 4

ÁLLÁST KERESŐK
velemlnl aklkneh mtkmlmm- 
lottre ven sxüheégOK, eo

házvovőli,
vagy akik eeoeoeeaeeeo

házukat el akarják adni,
eredményt esek ugv Óé­
nak el, ha megttgyaOk az

„EGYETÉRTÉS“,
hirdetési rovatét, mert ott mindent 
megtalálnak, amire szOkaégtik van.

' T T r.r r.r.r r.r. r.r.r-r.rr.

AjánlatyyiypBvaii Ma . i ■ ■ i. ■ 'VMgfggBIM
Pálinkafőző üstök

mosóüstök beszerezhe­
tők Mándoki rézműves­
nél, Arany János-u. 13. 
Ócska vörösrezet veszek 

4048

„Bélyegotthon“
Füvészkert-u. 14, az
emeleten. Külföldi bé­
lyegekből dús válasz­
ték. 4471

Aranyat,
ezüstöt, briitiánsat. za- 
logcédulát vesz legma­
gasabb napi áron Stei­
ner Mihály, Hatvan-u. 
2. sz. 1 emelet. 4285

Plisszérozást 
és guvlérozást harang­
szoknyákból is készít 
Farkas Bella, Arany 
János 20. 4527

Munkások
felvétetnek a Guthi-er 
dőben levő faki terme 
léshez jó keresetre in 
gyen utazással. Érte­
kezni lehet Ajtó-utca 
26. 4525

Elveszett
csütörtökön reggel egy 
ordas ártán sertés a 
vásártéri mázsa akol- 
tól. — Megtaláló vagy 
nyomravezető jutalmat 
kap Hatvan-utca 1. sz. 
Vilmányi hentesüzlet.

4537
2 vagy 3 szobás 

lakást mellékhelyisé­
gekkel, lehetőleg azon­
nali beköltözésre, bár­
milyen feltételekkel ke­
resek. Ügynökök dijaz- 
tatnak. Cim a kiadó­
ban. 4531

KladAa
Szép

világos, festett háló- 
szobabutor eladó. Nyil- 
utca 117. sz., II. ajtó.

4363

Paplan varrodámban
minden szakmämbeii 
munkát, készítek szé­
pen, jutányosán, kész 
paplanok állandóan rak­
táron. Debreczeni, Kos- 
lutb-utca 11 4286

Féhérnemttvarrást 
elvállalok, házhoz is 
elmegyek. Jakab Paula 
Csapó u. 95. 4533

Káposztás kádak
és iiordók, fenyőfa 
dézsák minden nagy­
ságban kaphatók,— 

javítást elvállal a
Báró Györffy

hordógyár 
Nap-u. 4. Telefon 12-83.

KJtMMXMMM
Mérésiét

Veszek
fehérnemüeket, sely­
meket. paplanokat, gar- 

I ni túrákat, szőnyegeket, 
bútort. Kaiser, Piac-u.

I 7. sz. 4312
Kabát

í és derékvarrónők, 
cs kis elsőrendű munka­
erők, azonnal felvétet­
nek. Gelbinanné, Hat- 

! van-utca 18. 4508

Cziffll-szakáll
vásárol

Balázs Sándor
cziroksep rügy ára

Debreczen,
KUlsövásártér 15. sz. 

Telefon 095.

Ócska
vasat, rezet és min­
dennemű fémet leg­
magasabb árért ve­
szek. Kovácsoknak
használhatót becse­
rélek. Nagyobb té­
telt elszállítok, ooo

Steiner,
Eötvös-utca 110.

Korona Gőzkenyér­
gyár Ipar és Keres­
kedelmi Részv.-Társ.

13. sz. árjegyzék. 
19-1. november 5.

Kilónként
Fehér kenyér 30 
Közép kenyér 26 
Barna kenyér 22 
Zsemle-kifli 21— 
Zsemlemorzsa 40

Lerakatniuk :
Sass-utca 3-ik szám. 
Szentanna-u. 49. sz. 
Hatvan-utca 17. sz. 
Péterfia-utca 60. sz.

Szakinányos 
kerestetik 12 hold szőlő 
fedéséhez Baross-utca 

I 30. sz. 4507
FUszerüzlelbe 

jegy fiú hetesnek felvé- 
j telik. Eisenberg Test­
vérek, Hatvan-utca 35.

4521
Tanuló

fizetéss 1 felvétetik 
Adorján és Tsa cégnél, 

i Piac-u. 83. 4530
Iroduszolga

i részvénytársasági iro- 
■ dába azonnali belépésre 
felvétetik. Személyes 

I jelentkezés Piac-u. 70.
I I. emelet. 4524

Géphlmzés
és azsurozás. Piac 10. 
II. em. 4535

Franciaországban
3 évet töltött tanító 
német-francia órák adá­
sát elvállalja. Vendég­
ül cn 80. sz. 4536

Házmestert
egy szobás-konyhás 
cserelakással azonnali 
belépésre keres Ipar- 
bank, Szentanna-utca.

4528

Debrecen vires ie a Wtsiáatili fel. egybieker. Müy veyomda-vállaiau

Átveszek 
kisebbszerü ftiszertizle- 
tct. Bariba, Gólya-u. 
17. 4526

Eladó
egy tehermentes, több 
rendbeli lakással biró 
földszintes ház, 3 szoba 
konyha, fürdőszoba, 
mellékhelyiségből álló 
azonnal beköltözhető 
lakrésszel. Értekezni 
lehet Cserepes-utca 8. 
szám. 4494

Valódi fajnyulak
eladók, bécsi kék ezüst. 
Méliusz-tér 7. 4506

Piac-utcához közel 
cső utcában, a leg­
forgalmasabb helyen 
berendezett üzlet- 
helyiség méltányo­
san olcsó árért azori- 
n 1 átadó.

Hentesüzlet for­
galmas helyen eladó, 
akármilyen üzletnek 
megfelel.

500,000 koronával 
társul életképes vál­
lalkozáshoz úri­
ember.

Házak, szőllők, 
villák, üzletek stb. 
irodámban eladók.
Steiner József
ügynökségi és ingat­
lanforgalmi irodája, 
Piac-u. 19. II. em.
Telefon Intcrurbáu 

(1—24. szám.

Eladó
jókarban levő Sanitas 
szobagözfürdő teljes 
felszereléssel. Cim a ki­
adóin va tálnál. 4522

Káposztás-hordók
eladók. Hatvan-utca 
35. sz. 4520

lláz eladó
belváros központján, 
280,1 00 korona és több 
kisebb nagyobb házak. 
Földbirtokok is, Pataky 
Csapó 19, kercsztépület.

4529
Eladó

cgylovas féderes kocsi, 
Széchenyl-utca 37. sz. 
Ugyanott egy kocsis 
felvétetik. 4532

Frakk,
kabát és mellény, tiszta 
selyem béléssel, olcsón 
eladó. Iíátai, Piac-utca 
19. II. em. 4534


